

जिला पंचायत द्वारा किए जा रहे निर्माण कार्यों के स्थलीय निरीक्षण
की टिप्पणी:

निरीक्षण कर्ता -श्री सुजीत कुमार, मुख्य विकास अधिकारी,
फिरोजाबाद।

निरीक्षण का दिनांक- 18-10-2014

1- ग्राम पट्टी में धीरेन्द्र के मकान से शिव मन्दिर तक सी0सी0 कार्य:

यह कार्य श्री प्रवीन जैन अवर अभियन्ता के तकनीकी निर्देशन में किया गया है। प्रांकलन के अनुसार कार्य की कुल लम्बाई 300मी0 एवं 3 मीटर औसत चौड़ाई प्राविधानित है। कार्य की लागत 8.00 लाख रू0 रखी गयी है। मौके पर पूरी लम्बाई में कार्य किया जा चुका है। बताया गया कि चौड़ाई औसतन 2.55 मीटर है। सी0सी0के कुछ भाग में बनायी गयी नाली का ढाल प्रोपर नहीं था एवं लगभग 15 मीटर में आधा इंच सी0सी0डाल कर सरफेस को ठीक कराये जाने की आवश्यकता है। लगभग 15 मीटर सी0सी0 के किनारे ईट का सपोर्ट लगाये जाने की आवश्यकता है। उपस्थिति अभियन्ता जिला को निर्देशित किया गया कि सरफेस एवं सपोर्ट कार्य पुनः अपेक्षित गुणवत्ता के साथ करायें। औसतन थिकनेस नापे जाने पर 9 से 10 से0मी0 मध्य पायी गयी।

2- ग्राम मुहम्मदपुर खेरिया में सन्त जी के मकान से श्री राजबीर के मकान की ओर सी0सी0 कार्य:

यह कार्य श्री प्रवीन जैन अवर अभियन्ता के तकनीकी निर्देशन में किया गया है। प्रांकलन के अनुसार इस कार्य की लम्बाई 209 मीटर एवं चौड़ाई 3 मीटर प्राविधानित है। कार्य की अनुमानित लागत 6 लाख रू0 है। कार्य पूरी लम्बाई में पूर्ण हो चुका है। अभियन्ता जिला पंचायत कृपया परीक्षण कर नियमानुसार कार्यवाही करें। निरीक्षण के दौरान नापे जाने पर औसतम थिकनेस 10 से0मी0 पायी गयी।

3- बनवारा एटा रोड से सामन्त सिंह के मकान तक सी0सी0 कार्य:

यह कार्य श्री लक्ष्मीकांत अवर अभियन्ता के तकनीकी मार्गदर्शन में किया गया है। प्रांकलन के अनुसार कार्य की प्राविधानित लम्बाई 95 मीटर एवं चौड़ाई 4.35 मीटर है। कार्य की लागत 4.50 लाख रू0 है। मौके पर कार्य पूर्ण पाया गया। निरीक्षण के दौरान पाया गया कि कार्य की लम्बाई प्रांकलन में प्राविधानित लम्बाई से अधिक प्रतीत होती है। कार्य की थिकनेस 3 स्थानों पर नापी गयी। औसतन थिकनेस 9 से 10 से0मी0 के बीच पायी गयी।

4- विकालांग घर खेरिया अहमद से वाईपास मार्गा पर सी0सी0 कार्य:

यह कार्य श्री लक्ष्मीकांत अवर अभियन्ता के तकनीकी मार्गदर्शन में किया गया है। प्रांकलन के अनुसार कार्य की प्राविधानित लम्बाई 213 मीटर एवं चौड़ाई औसतन 3

मीटर है। कार्य की लागत 7.50 लाख रू0 है। मौके पर कार्य पूर्ण पाया गया। निरीक्षण के दौरान स्थल पर कार्य की लम्बाई प्राविधानित लम्बाई से अधिक पायी गयी। कार्य की थिकनेस 3 स्थानों पर नापी गयी। निर्धारित प्राविधान से अधिक लम्बाई में किए गये कार्य की थिकनेस औसतन 8 से 9 सेमी0 पायी गयी।

उक्त चारों स्थलों का कार्य प्रथम दृष्टया लगभग ठीक परिलक्षित होता है। परन्तु कार्यस्थल पर सूचना बोर्ड नहीं लगाया गया है। अभियन्ता, जिला पंचायत को निर्देशित किया जाता है कि कार्य स्थल पर कार्य का नाम, कार्यदायी संस्था, कार्य की माप व लागत अंकित करते हुए सूचना बोर्ड लगवाये साथ ही यह सुनिश्चित करें कि जिला पंचायत द्वारा कराये जाने वाले कार्य निर्धारित मानको एवं प्राविधानों के अनुसार कराये जाय।

(सुजीत कुमार)

मुख्य विकास अधिकारी

फिरोजाबाद।

पत्रांक 261 कार्यालय मुख्य विकास अधिकारी, फिरोजाबाद।

प्रतिलिपि: निम्नसंकेत को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु:-

- 1- आयुक्त, आगरा मण्डल आगरा।
- 2- जिलाधिकारी, फिरोजाबाद।
- 3- अभियन्ता, जिला पंचायत, फिरोजाबाद को अनुपालनार्थ।

मुख्य विकास अधिकारी

फिरोजाबाद।